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Prikaži Št. 20 (05.10.2007)

SLOVENIJA NA ZASEDANJU GS ZN O SVOJEM 
PREDSEDOVANJU EU IN O BALKANU 
 
Premier Janez Janša in zunanji minister dr. Dimitrij Rupel 
sta se med 24. in 28. septembrom udeležila zasedanja 
62. Generalne skupščine Združenih narodov v New 
Yorku. Na programu obiska sta imela številna 
dvostranska srečanja, na katerih sta predstavljala 
Slovenijo kot prihodnjo predsedujočo Evropski uniji, 
rdeča nit pogovorov pa so bile razmere na Balkanu. 
 
Premier Janša je v nastopu na splošni razpravi GS ZN 
opozoril na prednostne naloge Slovenije med 
predsedovanjem EU: boj proti podnebnim spremembam, 
zavzemanje za človekove pravice, napredek Zahodnega 
Balkana, reforma ZN in medkulturni dialog. Premier 
Janša in minister dr. Rupel sta sodelovala tudi na 
srečanju na visoki ravni o podnebnih spremembah. 
 
Razmere na Balkanu so bile osrednja tema srečanj 
premiera Janše s srbskim predsednikom Borisom 
Tadićem, črnogorskim premierom Željkom Šturanovićem 
in visokim predstavnikom EU za skupno zunanjo in 
varnostno politiko Javierjem Solano. Slednjemu je 
predstavil pismo, ki ga je glede položaja na Zahodnem 
Balkanu pisal kolegom v EU in predsedniku Evropske 
komisije. 
 
Minister dr. Rupel je v New Yorku sodeloval na več 
srečanjih trojke EU, na srečanju sedemindvajsterice z 
Rusijo in transatlantski večerji, opravil pa je tudi številna 
dvostranska srečanja. Iz New Yorka je odpotoval v 
Washington, kjer je odprl prenovljeno veleposlaništvo 
Slovenije v ZDA. 
 

Slovenija posebno pozornost namenja sredozemskemu 
prostoru. Minister dr. Rupel je Ihsanogluju predstavil 
slovensko pobudo za ustanovitev Evro-sredozemske 
univerze v Piranu, ki bi združevala znanstvenike in 
akademike celotnega sredozemskega bazena. 
Medkulturni dialog in evropsko sosedsko politiko je kot 
prednostno nalogo slovenskega predsedovanja EU 
predstavil tudi zunanjim ministrom Egipta Aboulu Gheitu, 
Libanona Favziju Salukhu in Alžirije Mouradu Medelciju. 
 
Minister dr. Rupel se je v New Yorku udeležil tudi zajtrka 
zunanjih ministrov Skupine prijateljev Zavezništva 
civilizacij. Kot je povedal, "Slovenija z zanimanjem 
spremlja delo Zavezništva civilizacij in pozdravlja načrte 
na področju medkulturnega in medverskega 
razumevanja, strpnosti in sodelovanja". 
 

 
Zunanji minister Dimitrij Rupel in generalni sekretar Organizacije 
islamske konference Ekmeledin Ihsanoglu. (foto: BOBO) 
 
 
V NEW YORKU O SKUPNIH PREDNOSTNIH 
NALOGAH EU IN ZN 
 
Skupaj s premierom Janezom Janšo se je zunanji 
minister dr. Dimitrij Rupel v New Yorku sestal z 
generalnim sekretarjem Združenih narodov Ban Ki 
Moonom in predsedujočim 62. zasedanja Generalne 
skupščine ZN Srgjanom Kerimom. Na ločenih srečanjih 
so govorili predvsem o prednostnih nalogah ZN in 
Evropske unije v času slovenskega predsedovanja 
povezavi: boju proti podnebnim spremembam, 
medkulturnem dialogu in Kosovu. 
 
Obisk je minister dr. Rupel izkoristil tudi za druga 
dvostranska srečanja. Iraškemu kolegu Hošjarju Zebariju 
je zagotovil podporo pri prizadevanjih Iraka za krepitev 
demokracije in gospodarski razvoj ter mu ponudil pomoč 
v obliki različnih projektov Ustanove Skupaj, 
izobraževanja iraških varnostnih sil in Centra za evropsko 
prihodnost. 
 
V pogovoru z iranskim kolegom Manušerjem Motakijem 
je izrazil upanje, da bo Iran spoštoval resolucije 
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Premier Janez Janša in zunanji minister Dimitrij Rupel na zasedanju 
62. GS ZN. (foto: BOBO) 
 
 
MINISTER DR. RUPEL DEJAVEN V OKVIRU EU 
 
Zunanji minister dr. Dimitrij Rupel je na letošnji splošni 
razpravi 62. GS ZN predstavljal Slovenijo kot članico 
Evropske unije, ki bo v prvi polovici leta 2008 
predsedovala Svetu EU. Tako se je udeležil več srečanj 
trojke EU, v kateri Slovenija kot prihodnja predsedujoča 
povezavi sodeluje na povabilo Portugalske. 
 
Na sestanku trojke EU z generalnim sekretarjem ZN Ban 
Ki Moonom so govorili o Bližnjem vzhodu, jedrskem 
programu Irana, napotitvi sil v Čad in Srednjeafriško 
republiko ter Kosovu. Na srečanju trojke EU s Kitajsko je 
minister dr. Rupel vodil pogovor o boju proti podnebnim 
spremembam. Na srečanju trojke s Svetom za 
sodelovanje v Zalivu je bila osrednja tema sklenitev 
prostotrgovinskega sporazuma z zalivskimi državami. Na 
sestanku trojke z BiH so obravnavali splošno stanje v 
državi. 
 
Minister dr. Rupel se je udeležil zajtrka zunanjih 
ministrov EU, na katerem so govorili o koordinaciji 
delovanja v času zasedanja GS ZN, pa tudi o razmerah v 
Čadu in Sudanu ter Mjanmaru. Na kosilu zunanjih 
ministrov EU z ruskim kolegom Sergejem Lavrovom so 
bile teme pogovorov Bližnji vzhod, Kosovo, podnebne 
spremembe in reforma ZN. O tem je tekla beseda tudi na 
transatlantski večerji, ki jo je gostila državna sekretarka 
ZDA Condoleezza Rice. Na sestanku zunanjih ministrov 
EU z Riceovo pa so sprejeli skupno izjavo o Mjanmaru. 
 
Minister dr. Rupel se je sestal tudi s kolegom iz Peruja 
Josejem Antoniom Garcio Belaundejem, s katerim sta 
govorila o pripravah na vrh EU-Latinska Amerika in Karibi 
prihodnje leto v Limi. O pomenu vrha EU-LAC je minister 
govoril tudi s kolegom iz Kube Felipejem Perezom 
Roquejem. 

Varnostnega sveta ZN in "naredil določene korake v 
smeri izpolnjevanja zahtev Sveta guvernerjev 
Mednarodne agencije za jedrsko energijo". Z indijskim 
kolegom Pranabom Mukherjeem pa sta govorila o 
sodelovanju v okviru Mednarodnega centra za promocijo 
podjetij (ICPE). 
 
Minister dr. Rupel je na sedežu ZN tudi podpisal 
Mednarodno konvencijo o zaščiti vseh oseb pred prisilnim 
izginotjem, ki jo je GS ZN sprejela 20. decembra 2006. 
Na povabilo Portugalske kot predsedujoče EU in Italije 
kot glavne pobudnice aktivnosti pa se je udeležil srečanja 
držav sosponzoric resolucije GS ZN o smrtni kazni. 
 

 
Zunanji minister Dimitrij Rupel in predsedujoči 62. GS ZN Srgjan 
Kerim. (foto: BOBO) 
 
 
MINISTER DR. RUPEL ODPRL PRENOVLJENO 
VELEPOSLANIŠTVO V ZDA 
 
Zunanji minister dr. Dimitrij Rupel je 28. septembra v 
Washingtonu slovesno odprl prenovljeno poslopje 
slovenskega veleposlaništva na aveniji California. 
Slovenija je zgradbo, v kateri bo tudi veleposlanikova 
rezidenca, pridobila v okviru sporazuma o nasledstvu 
med republikami nekdanje Jugoslavije. 
 
Minister dr. Rupel je v nagovoru predstavil prednostne 
naloge slovenskega predsedovanja EU, od širitve EU, 
podnebnih sprememb, energetske varnosti, 
medkulturnega dialoga in utrditve vloge EU v 
mednarodnih odnosih. "Slovenija bo prav tako dala 
poseben pomen utrjevanju naravnega zavezništva med 
EU in ZDA," je dejal in napovedal nov obisk predsednika 
ZDA Georgea Busha v Sloveniji v času vrha EU-ZDA. 
 
Otvoritve se je udeležilo okrog 500 gostov - ameriških 
Slovencev, Američanov, članov diplomatskega zbora ter 
predstavnikov ameriške administracije in kongresa, med 
njimi demokratska senatorka slovenskega rodu iz 
Minnesote Amy Klobuchar in republikanski kongresnik iz 
Floride Lincoln Diaz Ballard. V prostorih veleposlaništva 
je bila postavljena razstava del 24 sodobnih slovenskih 
umetnikov z naslovom "Move Moment". 
 
 
DEJAVNOSTI MINISTRSTVA V OKVIRU EU 
 
Posvet slovenskih diplomatov v Bruslju v znamenju 
priprav na predsedovanje EU 
 
Posvet slovenske diplomacije, ki tradicionalno poteka v 
začetku leta na Brdu pri Kranju, je bil letos že septembra 
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SLOVENIJA AKTIVNA PRI REŠEVANJU RAZMER NA 
ZAHODNEM BALKANU 
 
Slovenska delegacija je v pogovorih v New Yorku veliko 
pozornost posvetila razmeram na Zahodnem Balkanu, ki 
jih je postavila med prednostne naloge svojega 
predsedovanja EU. Slovenija je že večkrat napovedala, 
da si bo prizadevala za konkretne datume za države 
Zahodnega Balkana na poti v EU, saj je evropska 
perspektiva rešitev za regijo. V času njenega 
predsedovanja EU pa se bodo reševala ključna vprašanja 
prihodnosti Kosova in Slovenija si bo prizadevala, da bo 
EU tu ostala enotna. 
 
Minister dr. Dimitrij Rupel je na sestanku trojke EU z 
generalnim sekretarjem ZN Ban Ki Moonom vodil 
pogovor o reševanju kosovskega vprašanja in poudaril 
njegov pomen za stabilnost celotne regije. Govorili so 
tudi o civilni misiji EU na Kosovu, ki bo po opredelitvi 
statusa zamenjala misijo Unmik. 
 
Skupaj s premierom Janezom Janšo se je udeležil 
sestanka s srbskim predsednikom Borisom Tadićem in 
zunanjim ministrom Vukom Jeremićem, ki sta izrazila 
zaskrbljenost, da bi se položaj lahko zapletel zaradi 
bližajočih se volitev v Srbiji in na Kosovu. Kot je povedal 
minister dr. Rupel, si "vsi želimo, da bi demokratične sile 
v Srbiji zmagale in da bi se hkrati rešil tudi problem 
Kosova". 
 
Na srečanju s kolegom iz BiH Svenom Alkalajem pa je 
minister dr. Rupel poudaril, da so za napredek držav 
regije na poti v EU bistvena njihova lastna prizadevanja. 
Slovenija je BiH pripravljena ponuditi potrebno pomoč in 
podporo, vendar mora BiH sama doseči napredek pri 
reformi policijskih sil, je dejal. 
 

 
Zunanji minister Dimitrij Rupel, premier Janez Janša in srbski 
predsednik Boris Tadić. (foto: BOBO) 
 
 
MINISTER DR. RUPEL PREDSTAVIL SLOVENSKE 
POBUDE ZA MEDKULTURNI DIALOG 
 
Zunanji minister dr. Dimitrij Rupel je med obiskom v New 
Yorku predstavil dejavnosti Slovenije v pobudah za 
medkulturni dialog, potem ko je Evropska unija prihodnje 
leto razglasila za leto medkulturnega dialoga. 
 
Na sestanku z generalnim sekretarjem Organizacije 
islamske konference Ekmeledinom Ihsanoglujem je 
predstavil pomen medkulturnega dialoga kot ene izmed 
prioritet slovenskega predsedovanja EU. Kot je povedal, 
bo Slovenija poskušala okrepiti dialog med islamsko 
skupnostjo v EU, ter predstavil raziskovalni projekt 

v Bruslju. Kot je pojasnil zunanji minister dr. Dimitrij 
Rupel, so se za zgodnejši termin odločili zaradi 
slovenskega predsedovanja EU, ki se bo začelo 1. 
januarja 2008. 
 
Priprave na predsedovanje EU so bile osrednja tema 
tokratnega posveta, na katerem so veleposlanike 
nagovorili visoki predstavnik Sveta EU Javier Solana ter 
komisarji za širitev, za znanost in raziskave, za 
pravosodje in notranje zadeve ter za zunanje odnose Olli 
Rehn, Janez Potočnik, Franco Frattini in Benita Ferrero-
Waldner. 
 
Sloveniji, ki bo na čelu EU prva med novinkami v 
povezavi, so obljubili pomoč evropskih institucij. Ferrero-
Waldnerjeva je prepričana, da bo Ljubljana nalogo 
opravila odlično. Podobno je menil Solana, ki je opozoril, 
da bo začetek leta 2008 zelo pomembno obdobje za 
vprašanja Kosova, Bližnjega vzhoda in Afrike. Frattini pa 
je napovedal, da bo država vstopila v schengensko 
območje pred božičem. 
 
 
KRONOLOGIJA 
 
3. september, Dunaj - Zunanji minister dr. Dimitrij 
Rupel se je na povabilo avstrijske zunanje ministrice 
Ursule Plassnik udeležil posveta avstrijske diplomacije. 
 
7. in 8. september, Viana do Castelo - Zunanji 
minister dr. Dimitrij Rupel se je udeležil neformalnega 
zasedanja zunanjih ministrov članic EU. Opravili so 
politično analizo pogajanj o novi pogodbi EU in govorili o 
reševanju kosovskega vprašanja. 
 
10. in 11. september, Bruselj - Delovni posvet 
slovenske diplomacije na temo predsedovanja Slovenije 
Svetu EU. 
 
24. do 28. september, New York - Zunanji minister 
dr. Dimitrij Rupel se je udeležil zasedanja 62. GS ZN. Ob 
robu je imel številna dvostranska srečanja. 
 

Page 3 of 4Slovenija v žarišču

08.10.2007http://www.sta.si/svz/



Centra za evropsko prihodnost (CEP) "Nemirna Evropa", 
ki bo obravnaval muslimane v Evropi, pa tudi skupni 
projekt CEP in Salzburškega seminarja "Muslimani, 
državljani zahoda". 
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